

Книга об активных и успешных

День молодежи, прошедший 27 июня в Нижней Туре, удался на славу!

Июньское солнце, растолкав облака, улыбалось во все лучи выступающим на сцене артистам и пришедшей на праздник молодежи.

Подрастающее поколение получило массу позитива от шоу-программы с песнями и танцами в исполнении коллективов Дворца культуры. В тот вечер жителей города радовали: рэп-движение White Pi, рок-группа, эстрадные солисты Мария Шадрина, Анастасия Иванова, Виктория Рязанова, Зварт Кароян, танцевальный коллектив «Антре», вокальная группа «Ассорти» и многие другие.

Хочется отметить творческий коллектив Дворца, который помимо развлекательной программы провел несколько общегородских акций и программ, таких как «Стань донором – спаси жизнь», «Кто курит – тот жизнь губит», «Подумай, выбери безопасность».

Но отдельного внимания заслуживает новый молодежный проект. В 2009 году, объявленном президентом Годом молодежи, МУ «Дворец культуры» выступило инициатором проекта «Книга молодежных рекордов Нижнетуринского городского округа». Ежегодно в конце июня, ко Дню российской молодежи, будут определяться наиболее социально значимые учреждения, молодежные сообщества, организации и люди, внесшие большой вклад в развитие молодежного движения округа. Информация о них будет собрана и опубликована в буклетах, которые по результатам акции «Молодежь, даешь рекорды!» будут издаваться ежегодно, а большая книга с информацией о самых достойных представителях молодежи Нижней Туры будет оформляться и храниться во Дворце культуры.

Уже определились первые победители в номинациях. В номинации «Социальная ответственность в бизнесе» победителем становится Олег Мясников – индивидуальный предприниматель и директор ООО «Резон». Молодой бизнесмен, успешно руководя своими предприятиями, является инициатором и воплощает в жизнь благотворительные и спонсорские проекты.

Победителем в номинации «Золотая школа-2009» становится МОУ «СОШ №1», которое по результатам этого учебного года выпустило наибольшее число медалистов в городе – две золотые и четыре серебряные медали!

Активная жизненная позиция молодежи проявляется в разных сферах. И очень важно, когда молодые люди проявляют гражданско-патриотическую активность так, как это делают уже 20-й год участники поискового отряда «Горизонт» (ПЛ №22) под руководством Леонида Семьячкова. В результате их экспедиции множество погибших неизвестных солдат Великой Отечественной войны обрели свои имена и были с честью перезахоронены. Поисковый отряд «Горизонт» стал победителем в номинации «Молодые патриоты России».

В результате инициатив передовой молодежи создаются все новые и новые молодежные



Глава благодарит Молодежный совет за работу.

объединения. Так, в этом году самыми яркими представителями их стали: в номинации «Самая молодая общественная организация» – Молодежный совет при главе администрации НТГО, а в номинации «Самое массовое творческое объединение» – клубное объединение «Рэп-движение» (МУ «Дворец культуры»).

Да, в нашем городе активная, передовая, творческая молодежь, но мы нуждаемся в старших, опытных и мудрых наставниках. Таким для подростков и молодежи Нижней Туры уже на протяжении 30 лет является Владимир Сюзев, руководитель клуба «Вита». Он – победитель в номинации «Призвание – наставник».

Переходя в новый социальный статус молодой семьи, пары сталкиваются с множеством трудностей, и им очень важно в этот период получить психологическую, юридическую и иную помощь от квалифицированных специалистов, которые в нашем городе представлены ОЦСПСид. Это социальное учреждение побеждает в номинации «В центре внимания – молодая семья».

«Красота спасет мир» – именно так названа номинация, в которой ежегодно будут награждаться организации и люди Нижнетуринского округа, делающие все для того, чтобы мы дольше оставались молодыми, привлекательными, красивыми. В 2009 году все это сполна можно было получить в клубе любителей восточного танца «Хабиб» (МУ «Дворец культуры») под руководством Ольги Зуевой. Кроме оздоровления, организации активного досуга, этот клуб стал признанным творческим коллективом на российском уровне. Только в творческом сезоне 2008-2009 года участницы «Хабиб» стали победительницами, призерами и лауреатами девяти фестивалей международного, всероссийского и регионального уровней. Клуб любителей восточного танца «Хабиб» входит в книгу молодежных рекордов в номинации «Красота спасет мир».

Поздравляем всех, чьи имена занесены в книгу молодежных рекордов в 2009 году, а тем, кто хотел бы увековечить свое имя в молодежной летописи Нижнетуринского городского округа, желаем активности, ярких, свежих идей и стремления к их воплощению.

Полина РОСТОВА, г. Нижняя Тура.
Фото автора.

На юг – быстрее и дешевле

На железных дорогах России этим летом введены новшества, позволяющие людям экономить на железнодорожных билетах до 40%.

Прежде всего, введены скидки тем, кто думает о поездке заранее. Пассажиры, купившие билет за 45-31 день до отправления, могут сэкономить 10 процентов от цены билета. Эти скидки действительны на проезд в спальнях и купейных вагонах. Билеты на самые популярные направления – черноморское побережье Кавказа и район Минеральных Вод – стоят на 20% дешевле. Но при одном условии: вы планируете поездку на юг в бархатный сезон, с 25 по 31 августа, когда наплыв отдыхающих уже схлынет и в вагонах будет достаточно свободных мест.

Во-вторых, на РЖД действует так называемый плавающий тариф, при котором цена билета на один и тот же поезд меняется в зависимости от чисел месяца. Эта система позволяет пассажирам заблаговременно планировать отпуск и поездки, учитывая сезоны и собственные финансовые возможности. Обычно с 11 июня по 16 июля и с 17 июля по 31 августа для всех типов вагонов действуют повышающие коэффициенты к тарифу – 1,05 и 1,20 соответственно. Теперь на РЖД принято решение снизить на это время повышающие коэффициенты к тарифу на проезд в спальнях и купейных вагонах до среднегодового – 1,00. В итоге стоимость проезда снижена на 5 и 20%.

Традиционно в период летних отпусков – с 1 июня по 30 сентября – на РЖД назначены дополнительные поезда: в этом году их около 150. Значительная их часть идет по приоритетным направлениям – в Адлер, Анапу, Новороссийск. Для таких поездов, 400-й и 500-й нумерации, из резерва привлекаются дополнительные вагоны с более низким уровнем комфорта. В итоге билеты на них дешевле на 20%. На других дополнительных поездах, где уровень комфортности также понижен, с 1 июня по 31

августа скидка в зависимости от дальности поездки составит 15-18%.

Купить билет на поезд теперь можно и через Интернет: достаточно зайти на сайт РЖД (www.rzd.ru), выбрать маршрут, дату и время отправления, номер поезда и место, которое после подтверждения заказа будет за пассажиром зарезервировано. Затем остается ввести реквизиты банковской карты и оплатить билет. После подтверждения оплаты система распечатывает реквизиты и номер заказа. Сделать виртуальный билет материальным можно в любой кассе РЖД, в том числе непосредственно перед отправлением поезда. Для получения билета пассажиру необходимо предъявить билетному кассиру паспорт и сообщить номер заказа. Причем сборы за оформление билетов, оплаченных через веб-портал, не взимаются.

Анастасия СЕРГЕЕВА.

Введены в обращение новые пассажирские поезда на маршрутах:

Москва – Евпатория, Новосибирск – Алма-Ата, Белгород – Санкт-Петербург, Воронеж – Одесса, Тьнда – Анапа, Саранск – Москва, Омск – Нижневартовск, Москва – Новый Уренгой, Москва – Чебоксары, Тюмень – Екатеринбург, Комсомольск-на-Амуре – Владивосток, Пермь – Екатеринбург. Также в новом графике открыты новые сообщения беспередачных вагонов: Рузаевка – Пенза – Баку, Чита – Алма-Ата, Ижевск – Баку, Челябинск – Киев, Петрозаводск – Симферополь, Петрозаводск – Архангельск, Мурманск – Белгород, Адлер – Петрозаводск.

Продлены маршруты следования поездов:

135/136 Санкт-Петербург – Минводы до Махачкалы,
625/626 Пенза – Самара до Ульяновска,
605/606 Москва – Елец до Липецка,
344/343 Пермь – Приобье до Екатеринбурга.

Вот такие «Ладушки»!



пы третьего года жизни. Скоро дети пойдут в дошкольные учреждения, и потому руководители программы решили уделить им своеобразный выпускной. Нарядные девчонки и мальчишки пришли с хорошим настроением, они танцевали, играли, смотрели небольшое кукольное представление, – в общем, веселились от души вместе с мамочками. Получился настоящий праздник! Очень приятно было видеть радостные, пытливые и живые личики малышей. И это – прямой результат занятий по программе «Ладушки».

В заключение Татьяна Лыткина поблагодарила специалистов «Чайки» Ларису Евтушенко, Валентину Малыгину и Анжелику

Падалку за сотрудничество, а родителей – за содействие, понимание и интерес к «Ладушкам».

По завершении праздника малыши и родители еще долго не хотели расстаться, и я воспользовалась моментом и спросила о том, что дали им занятия в «Ладушках». И вот – коллективное, практически хором высказанное мнение: «Здесь тепло, душевно, как дома. Мы благодарны программе «Ладушки»: за это время детки выросли, повзрослели, поумнели. Это большая помощь родителям в воспитании малышей, возможность общения для ребят, обмена опытом родителей. Малыши стали хорошо говорить предложениями, всесторонне развиты, у детей прошел страх перед садиком, и мы надеемся, что они легко адаптируются там. Вообще, воспитатели поражаются, какими развитыми к ним после программы приходят дети. Будем встречаться, общаться, созваниваться. Теперь мы – друзья навек!».

Наталья ФРОЛОВА.

Фото автора.

Программа «Ладушки» для детей младшего возраста в Лесном существует с 2005 года. Это самая первая программа, разработанная для молодых семей отделом по делам молодежи городской администрации, и можно сказать, что именно благодаря «Ладушкам» создан клуб молодых семей «Вторая половина», на базе которого теперь реализуются несколько интересных программ.

По словам специалиста отдела по делам молодежи Татьяны Лыткиной, сначала был разработан цикл из 10 занятий, так как в программу брали малышей, которые через месяц-два должны были пойти в детский сад, чтобы помочь им легче адаптироваться там. Сейчас дети занимаются в течение всего года, разработано более 60 занятий.

Центр «Чайка», по словам Ларисы Евтушенко, заведующей консультативным отделением СРЦН «Чайка», включился в программу «Ладушки» с июля 2007 года, привнес в нее много нового. Например, сначала не было этапа творчества. Теперь дети обязательно лепят, рисуют, занимаются аппликацией. «Мы подсказываем и показываем родителям, какими видами деятельности можно заниматься с ребенком дома, – поясняет Лариса Владимировна. – А вообще у нас занятия проходят очень интересно, мы играем в пальчиковые игры, танцуем, делаем зарядку, занимаемся на модулях. Занятие идет всего 30 минут в среднем, проходит динамично, и дети не успевают устать».

Отметим: с 2005 года через программу прошло более 500 малышей.

В конце июня состоялось итоговое занятие для груп-

Получился настоящий праздник! Очень приятно было видеть радостные, пытливые и живые личики малышей. И это – прямой результат занятий по программе «Ладушки».

В заключение Татьяна Лыткина поблагодарила специалистов «Чайки» Ларису Евтушенко, Валентину Малыгину и Анжелику Падалку за сотрудничество, а родителей – за содействие, понимание и интерес к «Ладушкам».

По завершении праздника малыши и родители еще долго не хотели расстаться, и я воспользовалась моментом и спросила о том, что дали им занятия в «Ладушках». И вот – коллективное, практически хором высказанное мнение: «Здесь тепло, душевно, как дома. Мы благодарны программе «Ладушки»: за это время детки выросли, повзрослели, поумнели. Это большая помощь родителям в воспитании малышей, возможность общения для ребят, обмена опытом родителей. Малыши стали хорошо говорить предложениями, всесторонне развиты, у детей прошел страх перед садиком, и мы надеемся, что они легко адаптируются там. Вообще, воспитатели поражаются, какими развитыми к ним после программы приходят дети. Будем встречаться, общаться, созваниваться. Теперь мы – друзья навек!».

Наталья ФРОЛОВА.

Фото автора.



Подростков и родителей «осЧАСтливят»

Депутаты областной Думы одобрили проект закона, запрещающий подросткам находиться на улице в позднее вечернее и ночное время.

Как следует из документа, который народные избранники одобрили единогласно, лица, не достигшие 16-летия, не должны появляться без сопровождения взрослых на улицах или в общественных увеселительных заведениях с 23 часов до 6 утра летом (с 1 мая по 30 сентября) и с 22 часов до 6 утра зимой (с 1 октября по 30 апреля). Как отмечают в комитете по социальной политике областной Думы, для нарушителей общественного порядка и нравственности предусмотрен штраф. Родителям тинейджера, которого застукают не вовремя и в неподобающем месте, предстоит заплатить 500 рублей. При этом до их прибытия ребенок будет находиться в месте временного пребывания. Если подростка после времени «Ч» поймут в ночном клубе, кафе и т.д., то администрации заведения придется выложить 30 тысяч рублей. От 2,5 до 5 тысяч рублей должны будут заплатить образовательные и социальные учреждения в том случае, если они не проинформировали тинейджеров о введенном запрете.

Сейчас парламентарии совместно с милицией общественной безопасности составляют перечень заведений, в которых подросткам запрещено будет появляться в ночное время. Кроме того, установленные суммы штрафов должны быть внесены в Административный кодекс.

Вполне возможно, комендантским часом юных свердловчан «осчастливят» уже с 1 августа этого года.

Спору нет: ситуация с подростковой преступностью, молодежными бандами, с безнадзорностью несовершеннолетних – сложилась критическая. Да и захлестнувшая страну волна насилия над детьми требует адекватного ответа. Но прорабатывая идею комендантского часа, законодатели до конца не определились с рядом важных моментов. Например, в законе прописано, что подростков до прибытия родителей следует доставлять в места временного пребывания. То есть, подразумевается, в дежурную часть, в «обезьянник», где тинейджеры вполне могут насмотреться травмирующих психику ситуаций. А иных «мест...» в большинстве территорий области попросту и нет. Благо ли это для наших детей? Потом, парламентарии четко не предложили самого основного – комплекса мер, необходимого для снятия хоть в какой-то степени остроты ситуации с подростковой безнадзорностью и снижения числа асоциальных семей, да и просто безответственных по отношению к тинейджерам взрослых – как родителей, так и руководителей торговых и развлекательных структур. Ведь невозможно воспитать сознательность только лишь запретительными и карательными мерами. Кроме того, у нас до сих пор нет последовательного выявления и жесткого уголовного преследования совершающих насилие в отношении несовершеннолетних и адекватного тяжести их преступления наказания.

И в этой связи возникает сомнение – а будет ли комендантский час действенным сам по себе, без немедленного решения острых социальных проблем, или станет лишь очередной «страшилкой» властей и силовиков, отчаянно пытающихся хоть как-то урегулировать ситуацию? Жизнь покажет...

Подготовила Н. ВЛАДИМОВА.